

实实在在

赵宾,女,1970年生,网名“凿冰煮雪”。通川区中医院内科医生,曾经的文青一枚。从医20余年,感悟颇多,常思述之与人,言之不尽泄于笔端。把自己所思所悟用文字表达出来,和朋友们分享快乐,分担忧伤。



让爱稀缺

魔鬼被所罗门关进瓶子。第一个100年,许诺给解救它的人荣华富贵;第二个100年,许诺给予全世界的宝藏;第三个100年,许诺满足解救者三个愿望。但是几百年过去了,没人解救它,于是魔鬼很生气,发誓要杀死放它出来的人。

每个人心中都住着一个魔鬼,时常让我们生出决绝的念头。结婚多年没怀孕,便生气:30岁之前不能当妈妈,就做丁克家庭,逍遥自在一辈子。然后儿子在我29岁半时呱呱坠地,让我荣升母位。

可想起医生对儿子的稀奇。坐月子时两好友探视,一个6岁孩子妈妈,一个未婚姑娘,孩子妈妈说如果有不得已的情况,为了孩子她可以赴死。未婚姑娘茫然问,真的可以为一个人去死?刚为人母的我,看着襁褓中粉嘟嘟的一团肉,郑重地点头:嗯!

浓情蜜意的幼儿园:如胶似漆,短暂的分离都让小子惊慌失措、哇哇大哭;相亲相爱的小学:长大的过程满是温暖的回忆,有些小纷争,多以小子接受父母观点、父母返还些甜头收场;思念和争吵的中学:送孩子成都求学,每一次离别都是伤心的考验,难得相聚,却又为学习和兴趣、父母经验和自我意识的冲突而争吵。

俱往矣,尘埃暂定。走过高考,暑假里儿子忙碌着享受没有作业的好时光,完成了一个重要任务——拿到驾照。

于是这个国庆节我实现了多年的愿望,两个驾驶员开车。听前排老司机传帮带,开始以鼓励为主,语言温和婉转,新人虚心接受,相处甚欢;以

后要求严格,言语便尖锐急躁,新司机不满意开始反驳,有些情况处理得当,便生出骄傲情绪,两厢就有了争执。我舒服地横在后排,听歌玩手机吃零食,时不时劝解一下。

因为戴望舒《雨巷》中,那个撑着油纸伞丁香一般幽怨的女人,泸州分水镇的桐油伞,早让我心驰神往。正宗非遗传承的伞店,一具具长柄多骨架的传统中国伞,或花草山水,或鱼鸟人物,古朴而雅致,散发着特殊的桐油味。我沉浸在选择的快感,儿子捕捉到一只伞前的猫咪,懊恼它不听摆布,只给了一张照片的机会。

贵州赤水的佛光岩,山底飘起毛毛细雨,愈往山上行,细雨变中雨,须得撑伞前行,满眼的丹霞石浸着雨水,更显赤红。很喜欢雨中登高的感觉,儿子却唉声叹气起来,因为随身背着的无人机没了用武之地。

到了茅台镇住进宾馆,看窗外霓虹闪烁、人声喧沸,计划明日到酒文化城参观。欣赏一路采集的叶、购买的伞,一家人其乐融融,以为最是幸福时刻。儿子突然很正式地对我们说:以后,我和同学旅行。

犹如热炭上浇瓢冷水,表达的爱意被无情驳回,很是热脸贴了冷屁股的尴尬,我和老公面面相觑。趁我们还未爆发,儿子赶紧解释:看嘛,和你们旅行,真的要不到一起,你们看的我都不喜欢。

第二天一大早,赶到茅台酒文化城,门口排着长队。工作人员解释,国庆期间每天凭身份证放70个号,可以原价购买飞天茅台。对酒甚无好感,但是老公兴奋,说外面加钱也不一定买到真

货,报着试一试的心态,居然领到了号。

身后还有长长队列,便有人前来请求转让,老公断然拒绝。我说咱家又没人喝酒,买这么贵的酒干啥?老公说这酒稀罕会增值,以后重要场合,比如见亲家时多有面子的。儿子一旁哧笑两声。

飞天朴素得像大爷手中喝水的白色瓷杯,领酒时赠酒一小瓶。屋外搭着几张桌,摆满赖茅、习酒等品种,比飞天的外观气派很多,价格低一大截,销售人员说飞天只是名气大,品质其实差不多,劝我们买几瓶回去对比。这泛滥的品种,哪怕价廉物美,也刺激不起购买欲望。

看儿子提着酒,懒懒地走在前面,表现出压抑的不耐烦,突然深感儿子的无可奈何。年龄差距,不同年代,不同经历,导致两代人兴趣爱好、关注内容大相径庭。大家喜欢不同的频道,只有一部电视时就必然有人不愉快,三人行中儿子没抢到遥控板,将着我们的频道,索然无味。

飞天茅台给我启示:高品质不需要包装,稀缺的才是珍贵的。平日面面俱到的关怀,在儿子那里已经平常成中国式的父母唠叨。长大的儿子不需要恋恋不舍的形式,他只要含蓄的关注;给得太多忘记珍惜,适当的稀缺才显得珍贵。

一路行程,看到儿子掌握的技能,足够应付日常生活,对社会的理解,看到他心智日渐成熟强大。是时候离他远一点,让爱稀缺。

于是决定,小子,从今一别,不到寒假,我们不相见。包括你19岁的生日,写这篇文章给你,强忍思念,也不去重庆见你,咱不能输掉为母的志气。

提前祝你19岁生日快乐!

凤凰山

都市慢生活

生活

08

2018年10月26日 星期五

邮箱: 9213456266@qq.com

主编:郝良 责编:李奇

达州报业旅行社联合杭州华运国际旅行社有限公司重庆分公司金秋旅游专列开始报名喽

港澳厦门武夷山旅游专列2380元起

一次畅游香港、澳门、厦门、广州、深圳、珠海、武夷山 11月16日左右出发,报名送价值800元大礼包,还有十万大奖等你拿!

Advertisement for the 'China Dream' train tour. It features a large image of the train and the Zhusheng Bridge. Text includes: '亲身见证世纪工程-港珠澳大桥顺利通车', '尊享金紫荆,畅游南中国', '畅游8大名城 感受一国两制 体验海上花园', '广深珠 香港 澳门 厦门 土楼 武夷山经典专列13日游'. It also lists prices for different cabin classes and departure dates.

★为中老年人量身定制 ★一次游遍八大名城
★价格优惠礼包丰厚 ★医生记者随车同行
晚报读者专享价:硬卧上铺2380元/人,中铺:2680元/人,下铺:2980元/人,软卧统一价:3680元/人(四人一个包厢,条件舒适,铺位仅限72位)。
报名大礼包:价值398元的定制按摩仪+价值198元的港珠澳大桥通车纪念章+“中国梦”品质背包旅游帽+旅游集体照一张
世界最长的跨海大桥——港珠澳大桥于10月23日如期开通,达州报业旅行社特别携手杭州华运国际旅行社有限公司重庆分公司,于11月推出“广州、深圳、珠海、香港、澳门、厦门、土楼、武夷山经典13日旅游专列”以飨读者。邀你一路领略香港澳门的魅力。价格低至2380元/人起,还有价值800元大礼包相送,报名还能赢取十万大奖!快随我们登上南下的专列,感动回归、温情相伴、相约港澳,圆你一个“中国梦”。
行程经典 一次游遍港澳、厦门、武夷山
专列旅游正在兴起,既经济实惠,又节约时间,一次出行,游遍多地。一次游遍珠三角地区和厦门武夷山,这种经典行程只有旅游专列可以做到。
行程将从重庆上车,直达广州,然后进入香港,会展中心、金紫荆广场、风水宝地浅水湾、滨海小镇赤柱、黄大仙庙、星光花园等必游的景点都将前往,此外还将登上太平山俯瞰“东方之珠”香港的美丽全景,坐船游维多利亚港观香港举世闻名的夜景。在澳门,大三巴牌坊、妈祖庙、澳门回归的标志莲花台都将去到,亲眼见证回归后的港澳。
此外,金砖国家峰会去年在厦门闭幕,美丽的花园城市厦门值得一游,鼓浪屿更是素有“海上花园、音乐之岛、步行者天堂、万国建筑博览”之称。本次行程将带你游览鼓浪屿、南普陀、厦门大学、曾厝垵、集美学村等地,让你完全领略厦门之美。
专列还将前往福建土楼的源头华安土楼,感受岭南文化,更将在风景秀美的武夷山游玩两天,游览一线天、大红袍景区、天游峰。
一次出行,既游了港澳又游了厦门武夷山,等于普通跟团游两次,性价比超高。

纪念意义 见证世纪工程港珠澳大桥
连接港珠澳的超大跨海通道——港珠澳大桥全长55公里,是世界最长的跨海大桥。2018年元旦前夜,港珠澳大桥主体工程全线亮灯,标志着大桥具备通车条件。10月23日港珠澳大桥已经正式通车,我们将乘坐大巴驶过港珠澳大桥从香港前往珠海,领略到伶仃洋的胜景,珠三角城市链的繁华,和“天南明珠一线连”的壮观景象。
震撼特价 赠送大礼包还有大奖等你拿
因为是大型主题旅游活动,这趟专列价格特别优惠,最低仅2380元/人起。
我们还特别为晚报读者订制了“四重大礼”,分别是价值398元的定制按摩仪、价值198元的港珠澳大桥通车纪念章、“中国梦”品质包帽、旅游集体照一张。
凡是11月15日前在达州报业旅行社报名参加专列的,每人均可获赠“四重大礼”,除了如此丰富的超值大礼,“大红袍”杯全国中老年文化电视艺术节(武夷山站)届时将举行,十万大奖等你拿。
只要有舞蹈、书画或其他综合才艺,都可以以团队或个人形式报名参赛,届时将决出舞蹈及综艺类金奖1名,获得3000元奖金/队,书画类金奖1名,获得300元奖金/人,而且还会有银奖、铜奖、风采奖若干名,都有奖金。
品质保障 专业化服务医生随行
达州报业旅行社联合杭州华运国际旅行社有限公司重庆分公司推出的“华运号”,主要运营老年旅游专列线路,有着8年的运营经验,全程配备专职保健医生,全国老年机构支持。因此,港澳专列在全国市场一经推出便受到热烈追捧。专列旅游具有一线多游、一票到底的特点,一路上可观景、可休息、可游览、可娱乐,省去了其他包列火车方式的节奏紧张和舟车劳顿。
而针对很多人关心的购物问题,“华运号”绝不强制购物,绝不强制增加自费景点。达州晚报届时也将派出随团记者,对品质进行全程监督。
温馨提示:办理港澳通行证,一般需要10个工作日左右;如已办理港澳通行证,只需要签证,大概在5个工作日即可,请有意出行的市民提前办理。
现场报名地址:达州市报业旅行社门市(达州日报大门旁体验店) 报名时间:即日起至11月11日,周一至周日的09:00-18:30(节假日均可报名)